

高擎精神之旗 聚力人民城市建设



“欲知大道，必先为史。”

自“四史”学习教育活动开展以来，张庙街道深入贯彻习近平总书记关于深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的重要指示精神，积极践行“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，坚持理论与实践、历史与现实有机贯通，在学习教育中发现问题，从历史中找答案，从现实中找参照，在理论联系实际中寻找解决问题的办法和措施。建设人民城市，必然是在接续“四史”的历史文脉中前行，街道将坚持回应人民群众关心关切的突出问题，扎牢以人民为中心的思想根基。



“看”

寻红色足迹 看“四史”变迁

张庙街道地处宝山区东南部，从第一次淞沪抗战后的“一二八纪念路”到95天建成的“张庙一条街”，从工人新村建设到美丽家园建设，从原本为吴淞工业区配套建设、离市中心区域偏远的工人新村，发展成为人口大量导入的居民住宅区，成为上海市中心城区的一部分，辖区内也形成了丰富的红色资源。

街道注重发挥红色资源在“四史”学习教育中的作用，联合区域化党建成员单位，将张庙辖区内红色教育点串点成线，优化组合形成2条现场教学红色线路——初心前行路和使命变革路，线路一经推出便受到了广大党员群众的踊跃报名预约，目前已累计组织开展现场教学60余次。

与此同时，街道积极组织各类活动，引导党员干部“走出去”。10月9日，街道社区党群服务中心党支部、“两新”组织党组织、社区发展综合服务中心党支部的党员们参加了宝山区党性教育现场教学红色线路五——“奋进”。

党员干部第一站来到了上海市陶行知纪念馆，怀着敬仰的心情来到上海市爱国主义教育基地——陶行知纪念馆，在讲解员的带领下，党员们对各个展厅逐一参观，学习了陶行知先生倡导的“小先生制”“五安教育”等思想，感悟陶行知先生的崇高人格和教育实践，党员们纷纷表示深受教育，要坚守初心，脚踏实地地做



好本职工作，接续这位伟大的人民教育家的未竟事业。党员干部第二站来到了塘湾村，塘湾村位于上海市宝山区罗泾镇西北部，是上海首批9个乡村振兴示范村创建村之一，有全国文明村、上海市美丽乡村示范村的称号。村内以“慈爱”主题打造的母亲花文化园，园内花草竞相绽放，美不胜收。党员们通过观看塘湾村的村容村貌，聆听美丽乡村建设的生动故事，感受党组织以党建引领为抓手，充分发挥战斗堡垒作用，从奋斗中汲取精神动力，汲取经验智慧。

红色线路现场教学为党员干部上了一堂生动的党课，引导其将理论与实际相结合，激励党员们传承红色基因，凝聚前行动力，促使基层干部发挥带头作用，不忘初心，砥砺前行，将学习成果转化为担当作为、攻坚克难的不竭动力，勇立时代潮头，承担历史使命。

“学”

线上线下学习齐步走

“四史”学习教育开展以来，街道注重分层分类开展学习教育，采取线上和线下相结合的方式，灵活运用“利用‘学习强国’”、“宝山汇”APP、“异香张庙微社区”微信公众号等平台开展线上学习，方便党员利用碎片化时间学习，确保“四史”学习教育工作要求落实落细，做到有声有色、入脑入心。

线上，街道开发系列“四史”学习教育“初心微党课”，初心微党课紧紧围绕张庙的发展变迁和社会治理历程，全方位展示张庙从“淞沪抗战战场”到“工人新村”再到“五个新张庙”的生动演变，让党员能够利用碎片化时间开展“线上”学习，使党员真正做到随时学、随地学，提升“四史”学习



教育的广度和深度。10月12日，张庙街道选送的《听我说、谢谢你》在宝山区“党课开讲啦”系列活动展示颁奖仪式中脱颖而出，获评宝山区优秀微党课二等奖。

线下，遴选组建以街道后备、储备干部为主的“四史”宣讲团，依托社区党校、社会组织等资源，将“四史”学习教育送进张庙的千家万户，目前已累计开展“四史”学习教育宣讲26场，辐射人群达1300余人次。

街道组织中心组还扩大学习，赴“我们众志成城”上海防控新冠肺炎疫情主题展览参观学习，街道党政领导班子、机关党团员共50余人参加。党团员们认真观看了坚决打赢疫情防控的人民战争，全力以赴、科学防治，逆行而上、驰援武汉等九个部分内容。这些画面鲜活的英雄事迹，让党团员们深刻感受到在这场没有硝烟的阻击战中，上海市委、市政府在党中央的坚强领导下，众志成城、团结一心，为全国疫情防控大局，为上海人民生命健康和经济社会发展交出优质答卷的城市精神和城市品格。

党团员们纷纷表示要紧密结合“四史”学习教育，汲取上海抗疫精神中攻坚克难的勇气和力量，坚持践行“人民城市人民建，人民城市为人民”的主要理念，以实际行动为“五个新张庙”建设添砖加瓦。

“听”

筑牢党员活动阵地

在“四史”学习教育中，街道通过与基层党组织的密切合作，把党史宣讲与理论学习、当前工作紧密结合起来，将“四史”学习教育送进更多园区、楼宇、企业，把“四史”学习教育送到“两新”基层党员职工的生产工作一线，不断激发非公企业和社会组织党员职工的参与热情，把教育效果转化成为推进“五个新张庙”行动的实践风采。

博济智汇园党群服务站于9月16日在博济园区9号楼大礼堂，开展了一场“创新创业之打造园区我参与——走进上海博济智汇园”主题党群活动，发挥党建引领作用，持续为优化企业营商环境上出谋划策，引导和鼓励企业抱团取暖共克时艰，助力企业渡过难关，以期早日走出困境闯出新路。

活动以系列讲座的方式，“改革开放下的非公企业如何化危为机”“上海博济智汇园的前世今生”“非公企业的担当”“浅谈服务与被服务的快乐”等课程通过



不同的角度讲述改革开放以来非公企业的成长经历，以及在疫情后企业复工复产中，发挥非公党组织作用，让党旗飘在一线，党员冲在一线，助力企业坚定信心，实现企业有序、高效复工复产的故事。

博济智汇园党组织将继续开展各类“四史”学习教育活动，将“四史”的学习融入到现实生活中，结合到实际工作中，让园区企业和群众感受到新变化新成效，把“四史”学习教育转化为解难题、抓发展的推动力，真正做到知行合一、融会贯通。

“做”

当好实践实干“急先锋”

街道坚持以学习教育推动中心工作落实。以开展“四史”主题党日为有效抓手，结合进博，“七一”，“十一”，全面建成小康社会等重要节点，组织党员积极参与常态化疫情防控、创全、垃圾分类、迎进博等中心工作，奋力推动张庙经济社会高效发展。目前街道各基层党组织已累计开展各类“四史”学习教育主题党日活动1400余次。

近日，张庙街道党工委收到家住泗塘七村一名84岁共产党员的来信。其内容是“感谢街道党工委对基层组织思想工作抓得好、社区工作做得好”，尤其是在疫情期间，街道党工委严密部署，有效控制疫情蔓延，居民区党总支、居委会干部们在居民区书记杨国平的带领下以身作则，身体力行，带领志愿者们不怕苦、不怕累、不怕高温，确保社区居民群众安全。

在疫情防控常态化的当下，泗塘七村居民区党总支始终按照街道党工委、办事处统一部署，结合社区实际情况，党总支书记杨国平坚持不间断带头干、居委干部一起守，党员群众轮流巡，有力保障了疫情防控的需要，基本做到了“五个到位”，即组织到位、摸排到位、宣传到位、防控到位、服务到位。经过各方力量的共同努力，从疫情

发生至今，小区始终保持零确诊、零疑似、零密接。

自街道争创垃圾分类达标示范街镇以来，泗塘七村党总支始终以一以贯之，一抓到底的态度全力做好垃圾分类工作，在连续数月的检查中，均以超90分的优异成绩名列前茅。试问其有何妙方？答曰：不间断巡逻，增强力量值守。

用泗塘七村党总支书记杨国平的话说：“社区工作需要多做小事杂事，多理琐事难事，突击做好一项工作不难，贵在坚持。”泗塘七村是张庙街道众多老旧小区之一，近年来党总支自我加压，主动申报“上海市文明小区”，小区面貌得以明显改善，居民素质日益提升。杨国平多次联系区人大代表，为小区争取了健身步道建设，让居民不出小区就能锻炼身体，赢得了小区居民的交口称赞。

张庙街道认真贯彻落实区委、区政府决策部署，扎实推进“四史”学习教育走深、走实，注重加强基层党组织的战斗堡垒作用，注重发挥基层党员的先锋模范作用，勇于担当守好“责任田”，只争朝夕完成“军令状”，推动街道各项工作稳步提升，切实增强了辖区居民的获得感和满意度。